

गोद्धीपदीत्रितीत्त्रवापप्रप

壬寅年 十月二十六

今日四版

携手构建亚太命运共同体 再创亚太合作新辉煌

习近平主席在亚太经合组织会议上的系列重要讲话引发国际社会热烈反响

当地时间11月18日上午,亚太经合组织第二 十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中 心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为 《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重

当地时间11月17日下午,习近平主席应邀在 曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表

第23062期

题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》 书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命 运共同体,为亚太稳定繁荣作出更多贡献。

习近平主席的系列重要讲话在国际社会引发 热烈反响。多国人士认为,习近平主席全面总结 了"亚太奇迹"的经验与启示,就携手构建亚太命 运共同体提出重要主张,深刻阐释了中国式现代

"亚太奇迹"彰显弥足珍贵经验

习近平主席在总结亚太合作的历史经验时 指出:"亚太奇迹"是靠大家携手奋斗、爬坡过坎 (下转第四版)

邮发代号 67-1

习

近

T

分

别

会

见多

玉

领

习近平出席亚太经合组织第二十九次

领导人非正式会议并发表重要讲话

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

新华社曼谷11月18日电(记者倪 四义 林昊)当地时间11月18日上午,亚 太经合组织第二十九次领导人非正式 会议在泰国曼谷国家会议中心举行。 国家主席习近平出席会议并发表题为 《团结合作勇担责任 构建亚太命运共 同体》的重要讲话。(讲话全文见第二

2022年11月 19

习近平抵达会场时,受到泰国总理

习近平在讲话中指出,亚太是我们 安身立命之所,也是全球经济增长动力 之源。过去几十年,亚太区域经济合作 蓬勃发展,创造了举世瞩目的"亚太奇 迹",亚太合作早已深入人心。现在,世 界又一次站在历史的十字路口,亚太地 位更加重要、作用更加突出。新形势 下,我们要携手构建亚太命运共同体, 再创亚太合作新辉煌。

习近平提出几点建议。

第一,维护国际公平正义,建设和 平稳定的亚太。亚太过去几十年经济 快速增长,一个重要启示就是相互尊 重、团结合作,遇到事情大家商量着办, 寻求最大公约数。我们应该坚持共同、 综合、合作、可持续的安全观,尊重各国 主权、领土完整,不干涉别国内政,尊重 各国人民自主选择的发展道路和社会 制度,重视各国合理安全关切,通过对 话协商以和平方式解决国家间的分歧 和争端。要积极参与全球治理,推动国 际秩序朝着更加公正合理的方向发展, 为亚太和世界和平稳定提供保障。

第二,坚持开放包容,建设共同富 裕的亚太。我们要坚持开放的区域主 义,加强宏观经济政策协调,构建更加 紧密的区域产业链供应链,推进贸易和 投资自由化便利化,稳步推进区域经济 一体化进程,早日建成高水平的亚太自 由贸易区。要坚持发展为了人民、发展



当地时间11月18日上午,亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平 出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。 新华社记者 鞠鹏 摄

依靠人民、发展成果由人民共享,促进 亚太全体人民共同富裕。中方愿同有 关各方全面高质量实施《区域全面经济 伙伴关系协定》,继续推进加入《全面与

进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字 经济伙伴关系协定》,促进区域融合发 展。明年,中方将考虑举办第三届"一 带一路"国际合作高峰论坛,为亚太和

全球发展繁荣注入新动力。

第三,坚持绿色低碳发展,建设清 洁美丽的亚太。

(下转第二版)

新华社曼谷11月18日电(记者 郝薇薇 郑欣)当地 时间11月18日下午,国家主席习近平在曼谷会见文莱苏 丹哈桑纳尔。

国内统一刊号 CN54-0002

习近平指出,中国和文莱是隔海相望的近邻、相互 信赖的朋友、共同发展的伙伴,树立了大小国家和谐相 处、互利共赢的典范。明年将迎来中文战略合作伙伴关 系建立5周年。双方要一道努力,推动中文战略合作伙 伴关系得到更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,双方要保持沟通交流,用好政府间 联合指导委员会机制,统筹推进各领域务实合作,深 化发展战略对接,高质量推进"一带一路"重点项目, 深化基础设施、农渔业、能源等领域合作,打造绿色发 展和数字经济合作增长点,有序开展两国人员往来和 人文交流。中方赞赏文方担任东盟轮值主席国期间 积极推动中国-东盟关系发展,愿同文方继续加强在 东盟和亚太经合组织等框架内沟通协调。中方愿和 文莱及其他东盟国家一道,积极推进海上合作和"南 海行为准则"磋商,将南海建设成和平之海、友谊之 海、合作之海。

哈桑纳尔表示,再次祝贺中共二十大成功召开,祝 贺习近平主席连任中共中央总书记。在习近平主席坚 强领导下,中国成功实现了第一个百年奋斗目标。我坚 信,中国一定能够继续保持繁荣发展,实现既定战略目 标。文中关系友好,合作成果丰硕。文方高度赞赏中方 向文方捐赠新冠肺炎疫苗,感谢中方给予文方担任东盟 轮值主席国工作大力支持。文方坚定奉行一个中国政 策,愿同中方推动文中关系更上一层楼,欢迎中方积极 参与文莱经济多元化进程,加强经贸、教育、人文、体育、 防务等领域交流合作。文方愿为推进东盟同中国全面 战略伙伴关系发挥积极作用。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

新华社曼谷11月18日电(记者 郝薇薇 宋宇)当地 时间11月18日下午,国家主席习近平在曼谷会见智利总

习近平指出,智利是首个同中国建交的南美国家。 半个多世纪以来,中智关系作为中国同拉美和加勒比国 家关系先行者,成为发展中国家合作共赢的典范,值得 倍加珍惜。双方要继续坚定相互支持,尊重彼此人民选 择的发展道路。中方愿同智方一道,推动中智全面战略 伙伴关系继续发展。

导

王君正为全区党员领导干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班作辅导报告 弘扬理论联系实际的学风 认真学习贯彻党的二十大精神 努力推动西藏长治久安和高质量发展

洛桑江村主持 严金海陈永奇出席





11月18日上午,全区党员领导干部学习贯彻党的二十大精神专题培训 班在自治区党委党校开班。自治区党委书记王君正作开班辅导报告。 本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨11月18日讯(记者 张尚

华 赵书彬)18日上午,为期5天的全区

党员领导干部学习贯彻党的二十大精

神专题培训班在自治区党委党校开

班。自治区党委书记王君正作开班辅

区党委十届三次全会部署要求,聚焦

11月18日上午,全区党员领导干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班在自治区 党委党校开班。这是培训班现场。

导报告。强调,各级党员领导干部要弘 扬理论联系实际的学风,认真学习贯彻 党的二十大精神,持续在学懂弄通做实 上下功夫,按照自治区第十次党代会和

"四件大事"、聚力"四个创建",以钉钉 子精神狠抓各项工作落实,努力推动西 藏长治久安和高质量发展。

洛桑江村主持,严金海、陈永奇出

王君正指出,党的二十大是在我国 迈上全面建设社会主义现代化国家新 征程、向第二个百年奋斗目标进军的关 键时刻召开的一次十分重要的大会。

(下转第三版)

本报记者 **旦增西旦** 摄

严金海调研拉萨南北山绿化工程时强调

坚持不懈持之以恒办实办好民生工程 让各族群众享受更多优质普惠生态产品

本报拉萨11月18日讯(记者冯 骥)17日,区党委副书记、自治区主席 严金海调研了拉萨南北山绿化工 程。他强调,要深入学习贯彻党的二 十大精神,牢固树立和践行绿水青山 就是金山银山的理念,认真落实好区 党委部署要求,坚持不懈、持之以恒 地把这项民生工程办实办好,让各族 群众享受更多优质普惠生态产品,促 进人与自然和谐共生。

江白一同调研。

严金海先后来到香嘎片区、纳金 片区,详细了解国土规划、造林绿化 工程、配套围挡、配套水利、道路工程 以及人员复工等情况。得知香嘎片 区项目点上有西藏籍高校毕业生、周 边务工群众、外来务工人员共150名, 严金海指出,要在落实好防疫措施的 基础上,就近组织群众参与项目建 设,让大家人不闲、有事干、有钱赚;

要压实属地责任,把国土绿化与人居 环境整治提升工作结合起来,合法合 规搞建设,避免出现破窗效应。纳金 片区项目负责人介绍,该项目水利工 程进展达90%以上,完工后可为1万 余亩造林地提供灌溉用水。严金海 要求,要使用先进节水技术,持续提 高水资源节约集约利用水平;要在确 保施工质量的前提下,加快施工进 度,强化安全生产。

调研中,严金海强调,国土绿化 是一项造福当代、泽被后世的千秋大 业。要紧盯目标任务,一任接着一任 干、一代接着一代干,绵绵用力,久久 为功,着力打造"一山一景、一坡一 色",让城市"春有花、夏有荫、秋有 彩、冬有绿",造福子孙后代。要系统 谋划实施,根据气候条件,科学组织 施工,合理安排工序;

(下转第三版)

党的二十大精神宣传标语 发展全过程人民民主,保障人民 当家作主。